

BORSKÝ ZPRAVODAJ



Dvuměsíčník Města Boru

č. 2/2023

vychází 1. 4. 2023

V ZÁMECKÉM SÁLE TO ŽIJE

Mezinárodní den žen ve Velkém sále

Tradiční březnová akce přilákala do Velkého sálu borského zámku stovku seniorů, aby oslavili Mezinárodní den žen.

Hlavním hostem programu byl zpěvák Jiří Štědroň, který zazpíval staré šlágry i nové písně. Pro seniory bylo připraveno občerstvení, všechny ženy dostaly od vedení města kytičku a po hlavním programu pro ně byla připravena volná zábava, která trvala až do večerních hodin.



Zpěvák Jiří Štědroň, společné foto s vedením města a pohled na zaplněný zámecký sál

Děti si užily karneval

Další akce, která zcela zaplnila zámecký sál, byl tradiční dětský karneval.

Pro děti byl připraven zábavný program s tancováním, soutěžemi a mezi děti také přišel host Krteček. Každý z dětských účastníků si také odnesl malý dárek.



Vyhlášení nejúspěšnějších sportovců

Dne 23. února se v zámeckém sále konalo Vyhlášení nejúspěšnějších sportovců okresu Tachov.

Sportovní sdružení Tachovska každoročně vyhláší nejúspěšnější jednotlivce, kolektivy a trenéry za uplynulý rok. Předání ocenění úspěšným sportovcům pak bývá společenskou událostí, vyhlášení výsledků za rok 2022 se uskutečnilo ve spolupráci s Městským úřadem Bor a Správou zámku Bor.



INFORMACE Z RADNICE

Vážení spoluobčané, všichni pocítujeme pokračující zdražování, které se týká nás všech. Tak jako se zvyšují náklady na chod Vašich domácností, tak se zvyšují i náklady na zajištění chodu našeho města. Důkladně zvažujeme veškeré investice, ale připravuje i nové projekty, které jsou důležité pro rozvoj našeho města a přidružených obcí.

Jedním z našich cílů pro letošní rok je zlepšit komunikaci města směrem k občanům, informovat Vás o tom, na čem pracujeme, co připravujeme. Když se něco nebude dařit, tak se budeme snažit vysvětlit důvody neúspěchu.

Doufáme, že se změní i komunikace občanů směrem k městu. Chceme slyšet Vaše podněty a podpořit dobré nápady. Společně můžeme zvládnout mnoho dobrého.

Přejeme Vám pevné zdraví a hezké jarní dny.

Ing. Kodalík Rudolf, Ing. Jan Andrlé, Ing. Olga Chvátalová



OCHRANA ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ JE PRO NAŠI SPOLEČNOST PRIORITOU

Elektrospotřebiče jsou součástí našeho každodenního života a jen těžko si jej bez nich dokážeme představit. Elektroodpad je tak v současné době jedním z nejrychleji rostoucích druhů odpadu. Pro zajištění sběru a recyklace již vysloužilých elektrozařízení si naše město Bor vybralo ke spolupráci kolektivní systém ASEKOL. Elektroodpad obsahuje řadu zdraví škodlivých materiálů a díky zajištění správné recyklace vysloužilých elektrozařízení přispíváme k ochraně životního prostředí. Recyklace navíc umožňuje opětovné materiálové využití a patří mezi základní principy cirkulární ekonomiky. Míra opětovného materiálového využití je velmi vysoká a dle jednotlivých typů výrobků dosahuje až 95 %.

Jakým rozsahem naše město přispělo k lepšímu životnímu prostředí, se dozvídáme z environmentálního vyúčtování zpracovaného společností ASEKOL. Díky zodpovědné recyklaci vznikají úspory spotřeby elektrické energie, primárních surovin, vody, okyselování prostředí a produkci skleníkových plynů.

Certifikát environmentálního vyúčtování vyčísluje přínos našeho města k ochraně přírody v roce 2022. Vyplyvá z něj, že díky množství námi odevzdaných elektrozařízení jsme uspořili 30,35 MWh elektřiny, 2 833,03 litrů ropy, 202,26 m³ vody a 1,84 tun primárních surovin. Navíc jsme snížili emise skleníkových plynů CO₂ ekv. o 2,41 tun, a produkci SO₂ ekv. (který zapříčiňuje okyselování prostředí) o 108,71 kg.

Každý kus vyříděného elektrického odpadu se počítá, což dokazuje příklad 100 vyříděných notebooků, které uspoří 10 MWh elektřiny. Takové množství odpovídá 3leté spotřebě elektřiny rodiny žijící ve standardním bytu. Za 100 kg vyříděných elektrospotřebičů se ušetří takové množství ropy, které by stačilo na výrobu benzínu pro cestu z Prahy do Paříže. Děkujeme všem, kteří pečlivě třídí odpad a přispívají tak k ochraně životního prostředí.

**Environmentální vyúčtování je vypočítáváno pomocí studie životního cyklu výrobku (tzv. LCA – Life Cycle Assessment), která vypovídá o dopadech výroby a recyklace jednotlivých elektrozařízení na životní prostředí. Studie zohledňuje všech 6 skupin elektrospotřebičů, jejichž zpětný odběr kolektivní systém ASEKOL zajišťuje.*



ŽIVOTNÍ JUBILEA OSLAVÍ

Duben 2023

František Kolář, Helena Třísková, Jiřina Nováková, Marie Javorská, Karel Říha, Jaroslav Kadaně, Jaroslav Svoboda, Jaroslava Skopová, Oldřich Musil, Hana Štěpánková, Maria Zavalanová, Markéta Mrňová, Božena Šašková, Miroslav Bultas, Marcela Beer

Květen 2023

Marie Mrvíková, Zdenka Erdová, Jana Dušková, Jaromír Časlavský, Jana Bočanová, Alena Tomanová, Jan Mrvík, Antonie Schvarcová, Rozálie Chavíková, Jaroslav Sazima, Marie Klimentová



Město Bor blahopřeje všem jubilantům a přeje jim hodně zdraví, štěstí a pohody do dalších let.

KULTURNÍ DĚNÍ V BORU

Informace – program MKS, kina

Program kina a akcí naleznete na webových stránkách Městského kulturního střediska v Boru www.mksbor.cz. Zde je možné si on-line zakoupit vstupenky do kina i na kulturní akce pořádané MKS, nebo zarezervovat. Rezervaci lze provést také v pokladně kina, tel: 374 790 441. Na našich facebookových stránkách kina naleznete stále aktuální informace o programu. Přehled kulturních akcí, včetně fotografií z těchto akcí, můžete sledovat na facebookových stránkách Městského kulturního střediska. Informace o programu kina a pořádaných akcích naleznete také ve vitrínách ve městě a jsou zveřejňovány v pravidelném městském hlášení rozhlasu. Vstupenky do kina je možné platit platební kartou v pokladně kina.

Pozvánka do kina – premiérové filmy

Duben

Super Mario Bros. ve filmu - na celém světě nenajdete populárnější instalatéry, než jsou kníratí bráchrové Mario a Luigi. Legendární hrdinové ze slavných videoher se vydávají na filmové plátno v doprovodu studia Illumination, které stvořilo sérii Já, padouch.

Tři mušketýři: D'Artagnan - v království rozděleném náboženskými válkami a pod hrozbou invaze z Anglie hrstka mužů a žen zkrří meče a spojí své osudy s osudem Francie...

Renfield - šéfa, který svým podřízeným pije krev, zažil asi každý. Když je vaším nadřízeným hrabě Drákula, dostává „pití krve“ dost zlověstný rozměr.

Metallica: 72 Seasons – Global Premiere - připojte se ke globální rodině Metallicy ve čtvrtek 13. dubna na celosvětový poslechový večírek v kinech v jediný večer a buďte první, kdo uslyší nové album 72 Seasons den před jeho vydáním na velkém plátně s ohromujícím prostorovým zvukem.

Život kotěte - Clémence, mladá dívka a Rrou, její mourované koťátko, odjíždějí z Paříže na prázdniny. Když Rrou přijede na venkov, objeví svobodu a přírodu, ale také nebezpečí života daleko od města. Setkává se s Cálíne, bílým kotětem, které se brzy stane jeho přítelem.

Rychle a zběsile 10 - když jste si mysleli, že na světě už není nikdo, kdo by dostal ten hloupý nápad, že by chtěl dohonit a předhonit Dominica Toretta, objevila se jich celá řada, čerstvě rozšířená o Jasona Momou a Brie Larson.

Strážci Galaxie Vol. 3 - ve snímku Strážci Galaxie: Volume 3 od Marvel Studios se oblíbená parta vesmírných ztroskotanců zabydluje na Kdovíckde. Jejich spokojený život však brzy naruší ozvěny Rocketovy bouřlivé minulosti.

Malá mořská víla - oblíbený příběh Ariel, překrásné a zvědavé mladé mořské víly toužící po dobrodružství.

Zábavný program „Léčba smíchem“ se Zuzanou Bubílkovou a Šimonem Pečenkou – sál městského kina - 1. 4. 2023

Říká se, že smích léčí, a proto přijďte v sobotu 1. dubna do městského kina v Boru. O zábavu se vám postará Zuzana Bubílková a Šimon Pečenka.

Městské kulturní středisko Bor
organizační složka města Bor



"LÉČBA SMÍCHEM"



1. dubna 2023

začátek v 18,00 h.
sál městského kina Bor

Účinkují:
Zuzana Bubílková
Šimon Pečenka

Vstupné:
130,-Kč předprodej
150,-Kč v den konání akce

Velikonoční disco vajíčkíada – zámecký parket – 6. 4. 2023

Letos poprvé vajíčkíada „trochu jinak“. Start na zámeckém parketě od 14 - 16 hodin. Můžete se těšit na tradiční hledání vajíček v parku, letos možná i nějaký ten zajíček tam na vás „vykoukne“. Na parketě pak volná zábava v rytmu diska pro děti. Občerstvení zajištěno. Svařák, pro děti čaj zdarma.

Městské kulturní středisko Bor, organizační složka města Bor



Velikonoční disco vajíčkíada čtvrtek 6. dubna 2023

Start a cíl: 14:00 - 16:00 hodin
zámecký parket Bor
od 16:00 hodin - volná zábava

Hledání vajíček v parku, odměna pro malé účastníky.

Disco pro děti na zámeckém parketě.

Svařák, pro děti čaj zdarma, občerstvení.

Městské kulturní středisko Bor, nám Republiky 575, 348 02 Bor
www.mksbor.cz, tel: 374 790 459

Přednáška s promítáním „Zábavná historie peněz“ – 12. 4. 2023

Kino klub Bor od 17 hod. Téma peněz je natolik zásadní, že v cyklu zábavné historie nemůže chybět. Dozvíte se pozoruhodné informace o vzniku a fungování platidel. Připomeneme si, co dokáže inflace a proč se s bankovkami občas zatápí. Prohlédnete si historické unikáty a na závěr si zkontrolujete peněženku, jestli v ní náhodou nenosíte nějaký ten sběratelský poklad. Lektorem autorských seminářů a zakladatelem Akademie třetího věku je Ing. Petr Šika. Jako pedagog působí v akademickém prostředí čtyř států – v Česku, na Slovensku, Německu a Rakousku.

Beseda s promítáním „Filmy převážně nevážně“ – 19. 4. 2023

Kino klub Bor od 17 hod. Městské kulturní středisko v Boru zve příznivce pohyblivých obrázků na podvečer s filmy oceněnými na mnoha i mezinárodních soutěžích. Uvádí a celým podvečerem provází: Rudolf Tomšů a Slávek Kozák.

Slet čarodějnic – 30. 4. 2023

Zámecký parket Bor od 17 hod. Zábavný podvečer pro malé i velké. Masky čarodějnic (i čarodějů) jsou vítány. Čeká vás zábava, soutěže, oheň, opékání špekáčků. Košťátko si přineste své. Děti a masky mají vstup zdarma.

Přednáška s promítáním „Zábavná historie českých hradů“ – 17. 5. 2023

Kino klub Bor od 17 hod. Lektorem autorských seminářů a zakladatelem Akademie třetího věku je Ing. Petr Šika. Jako pedagog působí v akademickém prostředí čtyř států – v Česku, na Slovensku, Německu a Rakousku.

Den dětí – 1. 6. 2023, zámecký parket Bor

Veselé odpoledne pro děti, hudba, tanec, soutěže. Občerstvení.

Extra band revival – 3. 6. 2023

Zámecký parket Bor. Koncert rockové kapely z Plzně.

Pozvánky do zámku

Rezervace vstupenek a veškeré informace o kulturních akcích získáte na internetových stránkách zámku www.zamekbor.cz, na facebookových stránkách nebo na tel. 374 789 198, 607 038 246 a e-mailu: zamek@mubor.cz. Zámecké infocentrum a pokladna má otevřeno v období od dubna do konce října denně od 8,30 do 17 hod. Kromě prodeje vstupenek na zámecké akce zajišťuje pokladna vstupenky na všechna představení, koncerty a sportovní utkání v rámci portálu *Plzeňská vstupenka*. Platba je možná hotově či platební kartou.



Zámek zahajuje již 21. turistickou sezónu

V sobotu 1. dubna bude v zámku zahájena další turistická sezóna. Kromě tradičního zámeckého okruhu nabízí správa zámku rozšířené prohlídky o Loretu a mnoho kulturních a doprovodných akcí.

Sezónu začíná zámek s několika novinkami v nabídce turistických předmětů, např. je nyní k dostání pět nových motivů pohlednic zámku a lorety, leporelo, aktualizace a

dotisk publikace o zámku a v přípravě jsou také nové magnety a turistická vizitka.

V dubnu probíhají prohlídky v sobotu a v neděli, od května pak denně kromě pondělí vždy se začátkem prohlídky od 10, 11, 13, 14, 15 a 16 hod.



Vernisáž výstavy „Od hradu k zámku“ – 3. 4. 2023

Správa zámku Bor ve spolupráci s archeologickým pracovištěm muzea Českého lesa v Tachově připravila vernisáž výstavy, která přinese shrnutí vývoje hradního a zámeckého areálu.

Návštěvníci se mohou těšit na autentické archeologické nálezy z výzkumu zámeckého areálu a také především na model zobrazující hrad Bor po přestavbě v 16. století. Součástí vernisáže bude hudební doprovod skupiny Elthin a malé občerstvení. *Vstup na vernisáž je zdarma.*



Zveme děti a jejich rodiče do Velkého sálu v zámku Bor



Ples pro rytíře a princezny

Pátek 12. května 2023 od 17 hodin

Zábavný program pro děti, pohádkové představení divadla Jitule a Dádule, vyrábění vějířů a náramků. Děti mohou přijít v různých pohádkových maskách.

Z důvodu omezené kapacity sálu doporučujeme rezervaci vstupenek na tel. 374 789 198, 607 038 246 nebo osobně v pokladně zámku. Vstupné: 50,- Kč, děti do 3 let zdarma.

Zámecké dílny s Jitkou Barvířovou – 26. 5. 2023



V Hodovní síni zámku budeme tentokrát vyrábět „**Anděla strážného**“ a přívěsek na tašku nebo kabelku. Dílna začne v 16 hod., rezervace místa je nutná, tel. 374 789 198 nebo 607 038 246. Dílna je určena pro dospělé nebo děti starší 12 let v doprovodu rodičů.

Cena za dílnu je 150,- Kč, v ceně je kompletní materiál a malé občerstvení pro všechny účastníky.

Jóga ve Velkém sále zámku – 27. 5. 2023

Jemná jóga, zpěv mantry, meditace aj. ve velkém sále zámku Bor, cena 200,- Kč.

Jemná jóga, zpěv mantry v doprovodu kytary, meditace, muzikoterapie (zvuková vlna)

Lektor:

Petra Šroubková
Yantra Yoga

Sobota, 27. května 2023
17:00 – 18:30

REZERVACE NA ZÁMKU:
TEL. 378 789 198
MOBIL: 607 038 246

POŘADATEL:
SPRÁVA ZÁMKU BOR



Cena: 200 Kč
podložku s sebou

ZAJÍMAVOSTI Z HISTORIE ZÁMKU

Figurální náhrobník neznámé šlechtičny (+1574) z rodu Švamberků

Každý, kdo dnes přichází do vstupní haly v přízemí původního hradního paláce v borském zámku, si jistě všimne náhrobníku umístěného proti hlavnímu vchodu. Někteří pamětníci si také vybaví, že tento náhrobník byl dříve zasazený nad venkovním schodištěm západního křídla podzámčí. V roce 2006 došlo v rámci rekonstrukce zámku k jeho vyjmutí z tohoto nepříliš vhodného umístění. Náhrobník prošel částečnou konzervací a následně byl umístěn do vstupní haly zámku. Na své původní místo, do kaple sv. Vavřince, již nemohl být z mnoha důvodů navrácen. Kaple procházela v této době náročným restaurováním nástěnných maleb, restaurováním oltáře a také z provozního hlediska byl návrat náhrobníku do kaple takřka nemožný.



Co tedy o náhrobníku víme? Na desce o rozměrech 173 x 87 cm vystupuje z reliéfu primitivně vytesaná ženská postava strnulých rysů, oblečená v renesančních šatech s nabíranými rukávci, ozdobným límcem a s čepcem na hlavě. V rozích doplňují desku znaky, tvoří tzv. čtyřkoutní vývod. Při vyjmutí náhrobníku z ochozu podzámčí byl odhalen letopočet 1574, který totožnost záhadné šlechtičny poněkud osvětlil, napomohl mu také čtyřkoutní vývod zobrazující znaky prarodičů zemřelé. Naprosto shodný vývod se zachoval na náhrobníku Petra ze Švamberka v Poběžovicích. Neznámá byla tedy s největší pravděpodobností sestrou Petra ze Švamberka (+1575) a dcerou Jana ze Švamberka (+1533), který měl náhrobník v kostele sv. Mikuláše v Boru.



Znaky při horním okraji náleží dívčíným prarodičům ze strany otce. Znak vlevo: upomíná na děda Hynka ze Švamberka (+1489), popis znaku: štít s labutí nad turnajovou přilbou, v klenotu labuť. Znak vpravo: náleží Hynkově manželce Kunhutě ze Šternberka, popis znaku: ve štítu je osmicípá hvězda, klenot nad turnajovou přilbou je špatně zřetelný

Znaky při dolním heraldickém vývodu uvádí stranu matčinu. Znak vlevo: upomíná na děda Bartoloměje ze Starhenberka (+1531), popis znaku: štít dělený dvouocasým panterem zdobeným na hřbetě péry a to stejné je i v klenotu. Znak vpravo: přísluší Bartolomějově manželce Magdaléně z Lobensteina a Gery, popis znaku: ve štítu i v klenotu je dvouocasé zvíře ve skoku.

Bohužel pátrání v historických pramenech ani zpracované rodokmeny Švamberků jméno šlechtičny nevydaly.

Podle naznačeného oděvu je možné usuzovat, že se jedná o náhrobník neprovdané mladé ženy. Zesnulá je zobrazena v sukni s hranatým výstřihem, krátkými balonovými rukávy a trychtýřovitě se rozšiřující sukni bez záhybů. Na živůtku je patrný hranatý výstřih, lemovaný dekorativním pásem. Pod nabíranými krátkými rukávy jsou zachyceny druhé, úzké, na zápěstí zakončené zřasenými manžetami. U krku má drobné okružní a výstřih, snad zakrytý košílím. Na ne zcela zřetelném účesu je vidět položený panenský vínek.

Kdy přesně došlo k vyjmutí náhrobníku z kaple sv. Vaňince, nevíme, jisté je, že to bylo v rámci rozsáhlé romantické přestavby zámku v první třetině 19. století. Úpravy byly prováděny i v kapli, byla v ní položena nová dlažba a zřejmě v té době byl náhrobník přemístěn do podzámčí. Tam zůstal bezmála 200 let, než pro něj bylo nalezeno důstojnější místo.

Ing. Galina M. Kortanová, kastelánka zámku

KLUB PŘÁTEL HISTORIE ZVE NA CELODENNÍ ZÁJEZD

Klub přátel historie Bor Vás srdečně zve na další celodenní zájezd za historickými vozidly. Tentokrát navštívíme muzeum Škody v Mladé Boleslavi a muzeum motocyklů Jawa v Rabakově.

Zájezd se uskuteční **13. 5. 2023**, odjezd a příjezd z Boru. Přihlášky a podrobné informace o zájezdu získáte u p. Bambase na **tel. 731 730 769**.

Sledujte náš web www.klubhistoriebor.cz nebo Facebook. **Těšíme se na Vás.**



BORŠTÍ VÝTVARNÍCI

Klub výtvarníků Borska je spolek neprofesionálních výtvarníků, který byl **založen před pětadvaceti lety v Boru**. Je to jediný spolek tohoto druhu v celém Plzeňském kraji. Členové spolku připravují každý rok tři společné výstavy. Od roku 2011 se jejich výstav pravidelně zúčastňuje Keramická dílna Bor, vystaveny bývají i práce keramického kroužku dětí.

V loňském roce se první ze společných výstav konala **ve Švihákově pavilonu v Konstantinových Lázních**. Zahájena byla v pátek 3. června a měla končit 23. června, pro velký zájem veřejnosti byla na přání starosty Karla Týzla prodloužena do 7. července.

Druhá výstava byla **ve Velkém sále zámku v Boru** od 9. září do 9. října 2022, připomínala 25 let činnosti KVB. Na vernisáži byla promítána videa z minulých výstav. Dostavil se tehdejší starosta Petr Myslivec, poděkoval výtvarníkům za jejich dlouholetou úspěšnou činnost a spolu s Petrem Pichem, bývalým místostarostou, jim předal květiny.

Třetí společná výstava se uskutečnila **v Městském divadle v Mariánských Lázních** od 11. října do 7. listopadu. Zde byl na vernisáži pokřtěn kalendář na rok 2023. Díky finančnímu příspěvku Města Bor je kalendář připravován každoročně, jsou v něm vždy nejnovější díla členů KVB a keramické dílny.

Letošní rok byl zahájen členskou schůzí KVB. Na té byla zhodnocena činnost KVB za minulý rok a projednány akce na rok 2023. Jako první je domluvena výstava v Horšovském Týně. Z Boru pojedou autobus. Zájemci z řad občanů si mohou zajistit místo u pokladny KVB Dany Krasanovské na odboru výstavby. Té zaplatí 70,- Kč za dopravu, prohlídku města s průvodcem a občerstvení.

Pavla Kabičková, předsedkyně KVB

KLUB VÝTVARNÍKŮ BORSKA

Šárka DOSTÁLOVÁ
Roman DUFEK
Jaroslav JURAN
Hana PETRÁŠKOVÁ
Jana PĚNIČKOVÁ
Pavel RYBECKÝ
Jana SINECKÁ
Petra ŠRŮTOVÁ
Ludovít VASÍ
Marie VÍTKOVÁ
Lenka VOKROJOVÁ
Jana ZAJÍČKOVÁ
a KERAMICKÁ dílna BOR



VÝSTAVA OBRAZY, ŠPERKY, KERAMIKA Výstavní sál MKZ Horšovský Týn náměstí Republiky 105

Vernisáž je v sobotu 20. května 2023 v 15 hod.

Vystoupí Folklorní soubor Klíček při ZUŠ Horšovský Týn.

Výstava bude přístupná do 10. června:

každý den od 10 hod. do 16 hod.

INFORMACE Z KLUBU SENIORŮ

Poslední pondělí v měsíci 30. ledna jsme se seznámili s historií českého školství v Boru a okolí. Když se po 1. sv. válce vraceli Češi do pohraničí, neměli to vůbec lehké. Němci se nechtěli snadno vzdát výhody a tak docházelo k velmi vypjatým situacím, jak vzpomíná v jedné publikaci jeden z prvních žáků České školy Rudolf Kunzmann. I další vývoj byl složitý. Po okupaci se české obyvatelstvo nuceně vystěhovalo do vnitrozemí, odkud se vracelo až po roce 1945. Připomněli jsme si prvního učitele - Františka Pernického, kterého někteří z nás ještě znali ze školy.

Únorové setkání bylo jako obvykle přesunuto až na 8. březen, kdy jsme byli pozváni do Velkého sálu zámku na tradiční setkání se zastupiteli města u příležitosti MDŽ. Program jako obvykle připravovala Galina Kortanová. Určitě tuto akci bude vzpomínat na jiném místě zpravodaje. Já se vrátím jen k účasti zastupitelů. Poněkud zvláštní byla jejich neúčast na této akci, nevím, čím byla způsobena, ale v minulosti se kromě představitelů města zúčastňovali i další zastupitelé.

Další setkání seniorů se uskuteční v dubnu.

Mgr. Jaroslava Jáchimová

SETKÁNÍ MLADÝCH HASIČŮ

V sobotu 4. března 2023 se v Domažlicích konal již XX. ročník zimního setkání mladých hasičů. Setkání se zúčastnilo celkem 68 soutěžních družstev převážně z okresu Domažlice.

Akce se konala v budově základní školy a tachovský region reprezentovala čtyři družstva, a to z Boru, Stráže a

Kladrub. Na tuto soutěž jezdíme pravidelně již 6 let a pro mladé hasiče je to příjemné zpestření zimní přípravy. Mladí hasiči soutěžili v jedenácti disciplínách, například ve vázání uzlů, v paměťových soutěžích, ve skákání přes švihadlo, ukazování signálů a tak dále. Družstvo SDH Bor se umístilo na 23. místě a soutěžící si setkání velice užili.

Ing. Olga Chvátalová, SDH Bor



HASIČI DAMNOV

Tradičně, jako každým rokem, proběhl 18. 2. 2023 v Damnově masopustní průvod, pořádaný místním sborem dobrovolných hasičů. Letos se masopustní rej i přes sychravé počasí opravdu vydařil. Průvod čítal nejen spoustu pestrobarevných kostýmů a masek, ale i koňský povoz s kočím, který za zvuků harmoniky slavnostně vedl celé procesí.



I tento rok čekalo na všechny účastníky u každého návštěvního domu malé občerstvení, které všichni uvítali. Průvod byl zakončený v místních fotbalových kabinách, kde se všichni rádi ohřáli u rozpáleného krbu. Těšíme se z velké účasti a věříme, že tuto tradici budeme nadále udržovat i v průběhu následujících let. Všem zúčastněným velmi děkujeme za skvělou atmosféru a obyvatelům Damnova za pohostinnost.

Hasiči Damnov

SDH Damnov Vás zve na koncert kapely Lucie Revival,

**který se bude konat
15. 4. 2023 v KD Damnov od 21 h.,
vstupné 200 Kč.
Přijďte se pobavit!**

ZABÍJAČKOVÉ HODY BORO VAN Y

Osadní výbor Borovany dne 18. 2. uspořádal tradiční zabijačkové hody. Kolem poledne se sešlo u místního „kulturního střediska“ asi 40 účastníků z řad místních obyvatel, rodáků a pozvaných přátel mající vřelý vztah k Borovanům. V letošním roce sortiment výrobků nebyl velký, přesto na stole nechyběly vařené, pečené, smažené nebo uzené vepřové pochoutky. Dietáři a

vyznavači jiných chutí si mohli dát uzeného kapra. Někteří tvrdí, že ze zabijačky jsou nejlepší buchty, a tak si také mohli vybrat z několika druhů, které vytvořily místní kuchařinky. Při jídle a pití se dobře povídalo, a tak není divu, že poslední účastníci odcházeli až v pozdních nočních hodinách.



Vypadá to, že takové akce jsou jen o jídle a pití, jenže to je až na vedlejším místě. Podstatné je to, že se lidi v této době ještě dokážou sejít, zapomenou na běžné starosti, popovídají si s kamarády a rodáky, které již třeba delší dobu neviděli. Zavzpomínalo se i na ty, kteří už mezi námi nejsou – přeci jen psali historii obce a vždy zůstanou součástí Borovan.

Proto velký dík patří těm, kteří setkání připravovali, zajišťovali zdárný průběh a následující den uklízeli. Ať vám nadšení vydrží ještě dlouho, jinak ztratíme něco, co vždy patřilo k vesnici – schopnost vypnout, navečer posedět na návsi pod lípou a se sousedy si popovídat o starostech a radostech obyčejného života.

Josef Bambas, Borovany

Borský zpravodaj 2/2023 vychází 1. 4. 2023

Redakce a příjem inzerce:

Kancelář Správy zámku Bor, Plzeňská 259, 348 02 Bor
tel. 374 789198, 604 203720, e-mail: zamek@mubor.cz

Vedoucí redaktorka: Ing. Galina Marianna Kortanová

Výtisk: 1 000 ks **Evidenční číslo:** MK ČR E 15713

Vydavatel: Městský úřad Bor, nám. Republiky 1, 348 02 Bor

TISK: Liebl Print Planá, www.lieblprint.cz.

Další vydání: 1. 6. 2023. Uzávěrka příspěvků: 15. 5. 2023

Placená inzerce:

www.novotny-strechy.cz



POKRÝVAČSTVÍ
Miroslav Novotný

Provádíme

- pokrývačské
- a klepířské práce
- montáž krovu a vazníků
- montáž střešních oken
- rekonstrukce střech

Přimdská 538
348 02 Bor
Tel.: **733 500 835**
strechy.novotny@email.cz

PRODEJ SLEPIČEK

Červený Hrádek prodává slepičky typu **Tetra** hnědá, **Dominant** všechny barvy, **Green Shell** - typu Araukana a **Dark Shell** - typu Maranska.

Cena od 249,- Kč/ks

Prodej: Bor – u vlak. nádraží:

**23. 4., 21. 5. a 18. 6. 2023 v 14.20 hod.,
26. 4. 2023 v 10.20 hod.**

Výkup králíčích kožek – cena dle poptávky, doprava 189,- Kč za celý nákup, doporučujeme objednávat!

www.zeman-doprava.cz
AUTODOPRAVA
J+M ZEMAN s.r.o.

Plánujete stavbu v Boru a okolí?

Zajistíme Vám:

- realizaci zpevněných ploch a přístupových komunikací, demolice staveb
- prodej a dovoz štěrků, písků přímo z lomu
- prodej a dovoz kvalitní ornice
- kontejnerovou dopravu (přistavení a pronájem kontejneru)
- zemní a výkopové práce, terénní úpravy (kolový bagr, traktor bagr, pásový minibagr)
- dovoz pitné vody do vašeho bazénu
- úklid a čištění komunikací (kropící vůz, strojní zametání)



Tel.: 777 940 050 nebo 604 899 710 zeman.bor@seznam.cz

Kdo šetří, sleduje TŘI... na www.karpem.cz

V akci TŘI TÝDNY SLEV máme pro Vás vždy novou nabídku ze sortimentu stavebnin za akční ceny!!!



KARPEM a.s.

Váš partner
pro stavbu

Stavebniny Karpem a. s., Nádražní 477, 348 02 Bor u Tachova
bor.stav@karpem.cz tel: 374 790 369, 739 681 495

Máme práci pro každého!

Operátor CNC (m/ž)

mzda 35 000 – 37 000 Kč, Ostrov u Stříbra

Skladník/řidič (m/ž)

mzda 21 100 – 27 250 Kč, Ostrov u Stříbra

Seřizovač vstřikovacích lisů (m/ž)

mzda 40 000 – 50 000 Kč, Tachov

Elektrikář (m/ž)

mzda 40 000 – 45 000 Kč, Ostrov u Stříbra

Inženýr kvality (m/ž)

mzda 60 000 – 70 000 Kč, Ostrov u Stříbra

☎ 374 622 404

✉ Smuteční vrch 441, Stříbro stribro@hofmann-personal.cz



Personal
HOFMANN®